S —

SISTEMAS DIGITALES - Parcinl S ims | wa | we | Noto |

Primer Cuatrimestre 2024 “ pj (b _{‘b '*
Correctorx: L

= Anote apellido, nombre, LU ¥y numere todas las hojas entregadas, entregando 1os distintos ejercicios
en hojas separadas,

Aclaraciones

Cada ejercicio serd ealificado con una de las siguientes tres notas: Bien, Regular o Mal. La divisién
de los ejercicios en incisos s meramente orientativa. Los ejercicios se enlificardn globalmente.

= El parcial no es a libro abierto pere pueden utilizar la cartilla de referencia entregada por la
materia.

= Importante: Justifique sus respuestas.
= Un resultado sin suficiente justificacién equivale a un ejercicio no resuelto.

= El parcial se aprueba con al menos dos cjercicios Bien y uno Regular. Para obtener un Regular es
necesario demostrar conocimientos sobre el tema del ejercicio. Para la promocién deben contar con
al menos tres ejercicios bien y uno regular.

Ejercicio 1 Se cuenta con dos datos sin signo de dos bytes cada uno almacenados en cl registro
sO y queremos invertir su posicién, esto quicre decir poner los 16 bits mas altos en la parte baja
¥ los 16 bits mds bajos cn la parte alta. Escriba un programa de ensamblador RISC V que realice
esta opcracién y almacene el resultado en cl registro a0.

Ejemiplo:

Bits 31 16 15 0
s0 [ 0x1A90 [ 0Ox0200 |

Con este dato el registro debaria valer 0x02001 AY0

Ejercicio 2 Implemente la funcién rec en el lenguaje ensamblador RISC V de forma recursiva,
rcspete la convencién de llamada presentada en la materia, explique el uso que le dard a cada
registro y como se asegura que sus valores se preservan antes y después de cada llamada a funcidn.

0, sin=1
rec(n) = 2xn+rec(n—1), sin>1

Guia de resolucién (opcional):

» Escriba una versién de pseudocddigo.

= Transforme cada caso a su equivalente de operaciones atémicas (descomponga las operaciones
16gicas, aritméticas y llamadas a funcién).

= Identifique los registros a emplear para cada dato.

. . . ) W T 2
= Si debe preservar algiin registro para respetar la convencién, indique qué mecanismo utilizard.

» Defina un flujo de ejecucién tentativo,

Ejercicio 3 Un servidor de un juego multiusuario mantiene una lista de los plltttl\jcs mas :'lilt-ﬂj
en un arreglo de enteros de 1 byte sin signo. Queremos agregar logica para dcten;mmr la Cm; :ti:l{;l
de puntajes que tengan un valor mayor a 0xF0, que cs el médximo valor alcanzable en una ps
con la intencién de detectar puntajes espureos, -
its sin si 3 rnna
Sc cuenta con un arreglo puntajes de datos de 8 bits sin signo empaquetados de fo
contigua. El largo del arreglo (cn bytes) se define en la constante largo. ;
i ' : . 3 )1 valor
Escriba un programa que detecte si alglin puntaje se encuentra por BObI{')G ;}; ::uso
: - " ‘ 1 b
algiin puntaje cumple con csta condicién debemos poner un 1 en el registro a0,

debemos poner un 0.

0xFO0. S5i
contrario

Ejemplo:
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Dirececidn 0x00000000  0x00000001  0x00000002  0x00000003
puntajes 0x07 0xBO OxF1 0x07 |

En este caso debemos poner un 1 en a0 porque el segundo dato vale mas que 0xFO.
Esqueleto de programa:

.data:

puntajes: .byte 0x07 0xF1 0xBl1 0x07
largo: .byte 4

dbext:
|# Escribir el programa aca.

T Gt e £ b =

Ejercicio 4 ;Qué significa Position Independent Code (PIC)? ;Cémo afecta esto a los saltos
(tanto condicionales como incondicionales) que usan etiquetas? ;Se ven afectados estos saltos si se
cambia la posicién de la cual comienza el programa? jQué puede suceder si mientras escribimos
nuestro cédigo en las instrucciones tipo J y B usamos inmediatos en vez de etiquetas?
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